

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ—ДОЛГ КАЖДОГО КОЛХОЗА

Наиболее важной и почетной задачей партийных и непартийных большевиков на селе является завершение уборочных работ и досрочное выполнение государственных обязательств. Хлебопоставки всегда являлись первейшей заповедью колхозов. Тем большее значение они приобретают теперь, в условиях войны с немецко-фашистскими захватчиками, когда стране, Красной Армии, как никогда, требуется большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Именно так понимают эту задачу передовые колхозы, досрочно рассчитываясь по поставкам зерна государству. Андреевский, Чуфаровский, Андинский, Ачкинский и другие колхозы, успешно завершая все уборочные работы, позаботились в первую очередь о выполнении обязательств перед государством, досрочно выполнив план хлебопоставок отборным зерном.

Однако в целом по району выполнение плана хлебопоставки идет крайне неудовлетворительно. Только оппортунистическая практика руководства хлебопоставками со стороны руководителей колхозов привела к тому, что Лопатинский, Ключевский им. 18 партсъезда, Покровский, Михайловский и некоторые другие колхозы сдали зерна государству лишь от 30 до 40 процентов, имея все возможность к безусловному выполнению

хлебопоставок уже сейчас. Многие руководители колхозов не организовали по настоящему обмолот хлебов и теперь пытаются оправдать свою безответственность за хлебопоставки отсутствием намолоченного зерна. Другие склонны свалить свою вину на отсутствие достаточного транспорта, тогда как имеются десятки фактов, когда из Мигина, из Толбы, из Покрова и даже из самых близких к заготпункту сел — Пожарок, Кладбищ, Сергача — возят всего по 20 пудов зерна на подводу.

Совершенно нетерпимым является тот факт, что некоторые колхозы почти не сдают зерно в счет натуроплаты.

Ключевский колхоз им. 18 партсъезда из 141 тонны натуроплаты сдал только 27, Лопатинский из 220 — 95, Пожарский из 216 — 60, Качаловский из 65 — 14

Дальше мириться с оставанием хлебопоставок никак нельзя. Партийные организации, руководители колхозов обязаны понять, что хлеб то же вооружение, те же боеприпасы и так же нужен сейчас стране и фронту. Нужно принять все меры к тому, чтобы ускорить хлебопоставку, досрочно рассчитаться с государством, дать стране, Красной Армии дополнительные продукты сельского хозяйства и этим помочь ей быстрее истребить и разгромить озверелого врага.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян к весеннему севу 1943 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в прошлом году в ряде районов были допущены серьезные ошибки в засыпке семенных фондов. Во-первых, засыпка и закладка семян была растянута до марта и апреля месяцев. Во-вторых, семена засыпались с повышенной влажностью и не было должного контроля за их хранением, в результате чего в Наруксовском, Шахунском, Б.-Болдинском, Залесном, Ардаатовском, Т.-Станском и других районах часть семян оказалась некондиционной.

В целях предотвращения подобного рода ошибок и своевременной подготовки высококачественных семян к весеннему севу 1943 года бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) райисполкомы, правления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств закончить к 1 ноября засыпку всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам, картофелю и травам с семенных участков из урожая текущего года. А в случае, если семенные участки не обеспечивают засыпки семян по отдельным культурам, то после выполнения государственных обяза-

тельств произвести засыпку семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Облсполкому поручено в суточный срок рассмотреть план засыпки семян к весеннему севу в разрезе районов и немедленно довести его до районов.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, правлениям колхозов и директорам совхозов и подсобных хозяйств предложено закончить обмолот урожая с семенных участков всех культур не позднее 10 октября.

Установлено, что семенное зерно должно быть не позднее чем в двухдневный срок после обмолота очищено, отсортировано, доведено до нормальной влажности и убрано в хорошо отремонтированные и очищенные семенные хранилища с составлением акта о количестве и качестве засыпанного семенного зерна.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны не допускать разбазаривания семян на какие бы то ни было другие цели и не реже двух раз в месяц проверять состояние хранения засыпанных семенных фондов по каждому колхозу и совхозу. До 1 декабря обеспечить проведение первой лабораторной проверки всех семян в контрольно-семенных лабораториях.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коллективный ТРУД

Трибуна предоктябрьского социалистического соревнования

Фетровская обувная фабрика, где директором тов. Капитонов, выполнила августовскую программу на 145,5 процента. Фабрика работает точно по графику.



На снимке: Сортировка готовой продукции для Красной Армии. Справа — стахановка комсомолка А. В. Миронова. Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС

ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

Чуфаровские колхозники горячо одобрили почин алтайцев о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования за всемерную помощь фронту. Они взяли на себя конкретные обязательства и с честью выполняют их.

Они раньше срока, взятого по обязательству, рассчитались с государством по обязательным хлебопоставкам, натуроплате и сдали хлеб в фонд Красной Армии. Кроме того, они полностью рассчитались с государством по картофелепоставкам и сдали за колхозников 35 тонн картофеля. Сейчас колхоз сдает государству технические культуры.

Уборку корнеплодов чуфаровские колхозники за-

канчивают и закладывают их семенники.

Большое место уделяется в колхозе комплектованию ферм. У них 152 головы крупного рогатого скота вместо 135 по плану, 200 голов свиней вместо 100, 430 овец вместо 350, 133 лошади вместо 130.

Сейчас все силы колхозники перекинули на подъем яби и обмолот хлебов. Комсомольско-молодежной бригадой поднято свыше 120 гектаров яби.

На обмолоте хлебов сейчас в колхозе занято 2 молотилки. Обмолочено 501 гектар зерновых из 792, семенников клевера 32 гектара из 37, 20 гектаров гороха из 30. Обмолот оставшихся культур колхоз закончит к 20 октября.

Н. Дубровин.

Совещание счетоводов колхозов

Первого октября райземотдел провел совещание счетоводов колхозов. Участники совещания обсудили вопросы: о состоянии колхозного учета и отчетности, о засыпке семенных и страховых фондов. Счетоводы поделились опытом счетной работы в колхозах.

С.

Закончили обмолот хлебов

В Вязовском колхозе Акузовского сельсовета дружно проходит уборка урожая всех культур. 1 октября вязовцы закончили обмолот урожая с площади 187 гектаров.

Л. Николаева.

Успешная молотья

Акузово. (по телефону). Колхозники Акузовского колхоза „Памяти трех коммунаров“ успешно справляются с обмолотом хлебов. Молотить они начали сразу же, как только началось жнитво и за это время на одной конной молотилке и вручную они обмолотили 350 гектаров из 543.

С.

Машиновед — бездельник

Из рук вон плохо работает молотилка в Кладбищенском колхозе. За 2 месяца ею не намолочено 10 тонн. В неделю молотилка работает один день и то 4 часа молотит, а 20 стоит. Где причины такой прескверной работы? Машиновед тов. Мишин склонен их искать в отсутствии 2—3 гвоздей, болтиков, гаечек и других субгубо „дефицитных“ частей, в недостаточном количестве людей в молотильной бригаде, в нераспорядительности бригадира и т. д. Словом молотилка простаивает по чьей угодно вине, только не по его. В самом же деле основной причиной является беззаботное отношение машиниста Мишина к своей машине и безответственность к выполнению своих обязанностей. Вот, например, вечером 30 сентября молотилка была перевезена с

одного тока на другой. Бригада тут же установила полки и все приготовила для молотья. Казалось, нужно было бы подготовить к молотья и машину. Но Мишин этого не сделал. Не сделал он этого и рано, до прихода бригады, утром 1 октября. И вот в 10 часов утра на току можно наблюдать такую картину: возле кладей сидят до 30 человек, вышедших на молотья, неподалеку стоит 3 лошади, возле трактора расхаживает 2 тракториста, а машинист Мишин спокойно, соразмерно подходит от одной части к другой, отвинчивает и завинчивает гайки, заливает смазку, словом „готовит“ свою машину к очередной работе. Через 30—40 минут запыхтел трактор. Машиновед начал расклинивать колеса ма-

шины для большей устойчивости. Еще через 30 минут, т.е. в 11 часов 10 минут молотилка обмолотила первый сноп. А через 5 минут снова встала, так как зерно пошло мимо рукава. Оказалось, ящик под рукавом не был укреплен. И так прошла досажденная часть дня. Простояла молотилка, просидели люди, простоял трактор, простояли лошади. И странно, когда спросили Мишина почему он своевременно, до прихода бригады, не подготовил молотилку, он, со свойственной ему беззаботностью ответил: „Не я виноват, людей еще не было, гвоздей нет, гаек не хватает“. Не мешало бы дирекции МТС подвинуть самую слабую гайку в Кладбищенском молотильном агрегате — машиниста Мишина.

Л. Васильев.

ОРГАН СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 114 (2594)
2 ОТТЯБРЯ
1942 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 сентября

В течение 30 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло. Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий транспорт водоизмещением 10 тысяч тонн.

За 29 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 20 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На северо-западной окраине города немцы бросили в наступление еще одну танковую дивизию. Ценою больших потерь противник на одном участке потеснил наши части. В ходе боев уничтожено 15 вражеских танков, 2 бронемашин, 14 автомашин, 2 минометные батареи и до 2-х батальонов немецкой пехоты.

Советские летчики самоотверженно ведут борьбу с численно-превосходящими силами немецкой авиации. Младший лейтенант Кочетов за один день сбил «Юнкерс—87» и «Мессершмитт—109». Два вражеских истребителя уничтожил старшина Гуляев. Лейтенант Федоров за два дня сбил «Мессершмитт—109» и «Макки—200». Кроме того, тов. Федоров совместно со старшиной Смирновым уничтожили «Юнкерс—88».

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немецкие автоматчики при поддержке танков атаковали рубеж, который обороняет Н-ская стрелковая часть. Наши бойцы встретили гитлеровцев огнем из противотанковых ружей и пулеметов. Потеряв два танка и до 100 солдат убитыми, противник отступил. На другом участке в течение всего дня происходили ожесточенные бои за одну высоту. Сломив упорное сопротивление противника, наши части к исходу дня овладели этой высотой. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Моздока крупные силы мотопехоты и танков противника пытались прорвать наши оборонительные рубежи. Наши войска отбили все атаки немцев. На этом участке за 2 дня боев подбито и сожжено 26 немецких танков и истреблено до 1500 вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях и

на аэродромах противника уничтожено 18 немецких самолетов.

Юго-восточнее Новороссийска наши части в упорных боях с противником разгромили 3-ю румынскую горно-стрелковую дивизию, которая потеряла убитыми и ранеными до 8000 солдат и офицеров. Уничтожено 25 орудий, 7 танков, 75 пулеметов, 50 автомашин и 2 склада боеприпасов. Захвачены трофеи.

На сторону Красной Армии перешел взвод румынских солдат. Командир взвода младший лейтенант Григоре Пробаж заявил: «Наша дивизия занимала оборону. 22 сентября русские перешли в наступление. Наш батальон не выдержал натиска русских и после первого же удара откатился, понеся большие потери.

Я предложил солдатам моего взвода остаться и сдаться в плен. Солдаты единодушно меня поддержали. К нам присоединились еще 6 солдат из других взводов. Румыны ненавидят немцев за то, что они принесли нам несчастья, а теперь и в конце поработили Румынию».

Пленный лейтенант 2-й роты 81 полка итальян-

ской дивизии «Торино» Дарио Агостини рассказал: «Сейчас итальянские солдаты и офицеры много говорят о зиме. Все очень боятся русских морозов. Зимнего обмундирования у нас нет. Свыше 60 проц. всех итальянских солдат, находившихся в прошлом году на восточном фронте, были обморожены. Многие погибли от морозов. При мысли о том, что нас ждет такая же участь, солдаты приходят в ужас».

Вблизи города Красныстав (Польша) гитлеровцы согнали на молотью в имение немецкого помещика более 200 крестьян. Ночью крестьяне поломали две молотилки, подожгли несколько скирд необмолоченного хлеба и скрылись.

В городе Оснабрюк (Германия) еще в июне месяце бесследно исчезли 18 итальянцев, работавших на заводах авиационных бомб. Как теперь выяснилось, они были арестованы гестапо по обвинению в саботаже и расстреляны. Родственникам этих рабочих в Италии об их судьбе до сих пор ничего неизвестно.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Гвардейцы Голов и Фролов пишут колхозникам и колхозницам Сергачского района:

«Здравствуйте дорогие товарищи!

Шлем мы вам свой гвардейский привет с фронта. Дорогие товарищи колхозники! Наступает осень. Мы не сомневаемся, что уборка богатого урожая у вас идет к концу. Сейчас время заботиться об урожае 1943 года. Поднятие зяби — это залог будущего урожая. Приложите все силы к тому, чтобы как можно больше и раньше поднять зяби. Это облегчит работы весной.

Мы со своей стороны обещаем вам, товарищи колхозники, что мы не пожалеем ни сил, ни жизни своей для полного разгрома ненавистного врага. Будем биться до тех пор, пока не уничтожим всех до единого гитлеровцев, пробравшихся на нашу священную землю.

Крепите тыл, товарищи колхозники, этим вы можете нам бить проклятого немца.

С приветом Голов, Фролов».

Бывший колхозник Ключевского колхоза имени 9-го января Петр Блинов пишет:

«Дорогие товарищи земляки! Жестокие бои идут сейчас на фронтах. Героически сражаются воины

Красной Армии. Беспредельны их стойкость и мужество. Но упорство врага так же велико. Потребуется еще не мало сил, чтобы окончательно разгромить проклятую немчурку. Вомногом победа зависит, товарищи колхозники, и от вас. Крепите тыл, работайте в колхозах, не покладая рук. Каждый лишний килограмм зерна, овощей, убранных вами в срок — это удар по врагу. Готовьте базу для урожая будущего года. А мы здесь, не жалея своих сил и жизни, будем бить проклятых фашистов.

Ваш земляк П. Блинов».

Краснознаменный Балтийский флот



На снимке: катера в боевом походе. Фото Н. Янова. Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМО СЫНУ

Милый сынок Валюша. Получил твои письма вместе с мамными, и фото получил. Теперь я спокоен, что ты здоров и хорошо подрастаешь в этих трудных условиях. Крепись и мужайся.

Ты просишь рассказать о моем побеге из немецкого плена. Слушай.

После большого боя 2 октября 1941 года немцам удалось нас отрезать. Мы переформировались у них в тылу, в лесу, и пытались прорваться к своим. Было 6 боев. После этого пришлось разбиться на небольшие группы и идти обходами. Это было очень трудно. Через три недели блужданий по лесам, полям и болотам без пищи, мы с приятелем А. решили пройти через фронт между двумя городами, где есть хорошие леса. Нужен был небольшой запас хлеба. Нам колхозники сообщили, что на одной водяной мельнице выдают бойцам по 2 кгр. муки. Мы отправились на мельницу — это был крюк в сторону от нашего пути километров около 8. Иного выхода не было, и мы пошли. Показалась мельница. Из-за осторожности мы стали обходить ее с двух сторон. Я со стороны сада, А. со стороны луга. Я прошел сад, перелез через плетень и стал осматривать местность. И вдруг почувствовал, что сзади на меня кто-то смотрит. Я быстро обернулся и увидел в 5 шагах от себя немецкого фельдфебеля. Он держал в руке пистолет. Когда я обернулся, немец резко свистнул, и из домика и из мельницы высыпали немцы с винтовками. Меня окружили около десятка немцев, другая группа немцев пой-

мала моего товарища. Нас допросили, обыскали отняли все, что у нас было и повели. В 10 км. стоял их штаб. Около деревни протекал ручей, заросший густым кустарником. Здесь сутились и кричали немцы.

Нас повели к ним. Я попросился к ручью помыть руки и попить. Нустили. За мной пошел и товарищ. Умывшись и напившись воды, я перебрался через ручей и зашел за куст. Дальше начиналось густо заросшее болото и свобода. Я пошел в чащу, вскоре меня догнал приятель. Болото нас вывело на открытое поле. На западе догорали последние полоски осенней зари. Томил голод, усталость сковала ноги. В деревню идти нельзя: всюду враги — немцы. А ноябрьские ночи холодные. Развести костер в поле нельзя, поймают и убьют. Пошли. На пути в овражке замесили два домика-хуторок. Посоветовались — зашли. На наше счастье немцев здесь не было. Нас накормили, чем могли — (немцы оторвали у колхозников все, кроме картофеля) — и мы уснули.

Утром позавтракали кислым кочаном и уже хотели выйти из-за стола и отправлять в путь, как вдруг открылась дверь и в избу вошли 4 немца. Они бросились к нам. Снова обыск, допрос, дальняя дорога — бегом за их повозкой и вонючий, холодный сарай, где было уже около 80 пленных. Здесь я пробыл 11 дней. За все время не получил ни крошки хлеба, ни крупы соли. Давали в день по поллитра пресной бурды из мелкой нечищенной картошки. Два дня тошнило, потом стал есть. Гоняли нас на тяжелую

дорожную работу от зари до зари. Я стал опухать от голода. Бежать с работы было невозможно. По пути на работу (водили за 8 км.) сильный конвой. На ночь сарай забивали железными скобами и ставили охрану. Ослабевших немцы пристреливали.

Я искал малейшей возможности для побега. Мы ложились от холода, голода, грязи. Обращение с пленными было зверское. Дважды пытался бежать с места работы на Г-ской магистрали. Трое товарищей при побеге погибли: их застрелили. Я уцелел.

Выпал глубокий снег, бежать стало еще трудней. В сарае, где мы жили, от холода и грязи спать было невозможно, даже сидеть нельзя. Ночи я стоял, прислонившись к стене.

Однажды утром нас, как обычно, вывели на построение, чтобы вести на работу. Я стал в голове колонны, в третьем ряду слева. Мороз леденил кровь и, кажется, подбирался к самому сердцу. Солнце чуть поднялось над заиндевевшим лесом огромным оранжевым диском. Люди в жалких отряпях, с черными от грязи лицами и руками, ввалившимися от голода щеками и глазами или с безобразно опухшими лицами, дышанием согрели замерзшие руки. Я решил бежать немедленно. Молча вышел из строя и быстро зашел за сарай. Постоял, прислушиваясь с минуты, и собрав последние силы, побежал за деревню. Бежал я во весь рост, стараясь быстротой бега преодолеть невыгодность открытого пространства. До опушки леса было километров 11. Перебежав огорода, я лег в ложбинке. Когда немножко отдохнул, пошел через поле. Оглянувшись на деревню, я увидел, как плен-

ных повели по улице.

Пройдя поле, я снова отдохнул, забравшись в коню сена, которая стояла в начале откряввшегося передо мной луга. До леса осталось около полкилометра. На опушке леса — это хорошо знал, — стоят немецкие посты. Поэтому дуг я проходил, тщательно маскируясь в складках местности и кустарниках. Наконец, вот уж и первые деревья. Лес спас меня, влил в меня свежие силы. Вокруг меня был совсем другой мир! В моих глазах никогда не собиралось столько света, и никогда свет не играл таким разнообразием красок и нежнейших тонов. Все, что окружало меня в лесных дебрях, наполняло меня свежей и животворящей энергией. Я, как будто вышел из черной пасти могилы, и жизнь новым потоком хлынула в меня. Это было ощущение свободы. Теперь я знал, что был свободен. Плен и гибель остались позади. Я ушел в леса.

Как стал партизаном напишу в другом письме, а пока до свидания. Целую тебя, милый. Привет маме. Твой папа Бугав А. Т.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропажа корова 2-х телят белой масти, темные пятнышки на боках, рога калачиком, бело-светлые; знающих о ее пребывании просим сообщить Толбинскому колхозу «Память Пушкина».

Правление.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47
типографии 46

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц